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Geachte raadsleden. 

Op 21 december heb ik u geïnformeerd over het door de Provincie Limburg annuleren van de 
gezamenlijke bijeenkomst voor de gemeenteraden van Meerssen, Valkenburg aan de Geul en 
Maastricht op 5 januari, in het kader van verkenning van mogelijkheden tot intensivering bestuurlijke 
samenwerking. Reden voor het niet doorgaan hiervan was de wens vanuit de gemeenteraden van 
Meerssen en Valkenburg aan de Geul om eerst in de eigen raad over het uitvoeren van een door de 
Provincie voorgestelde sterkte / zwakte analyse van gedachten te wisselen. 

Met deze RIB informeer ik u over de raadsbesluitvorming in Meerssen en Valkenburg aan de Geul 
inzake de sterkte / zwakte analyse en het voornemen van het Maastrichts college om te komen tot 
een strategische analyse ten aanzien van de Maastrichtse rol als centrumstad, gelet op de 
toekomstige opgave en ontwikkelingen in de omgeving. 

Raadsbesluiten Valkenburg aan de Geul en Meerssen 
De gemeenten Valkenburg aan de Geul en Meerssen hebben ieder afzonderlijk besloten een sterkte 
/ zwakte analyse uit te voeren. Beide gemeenten gaan er vanuit dat deze analyse voor de zomer is 
uitgevoerd. De gemeente Valkenburg aan de Geul wenst daarna door samenwerking met de 
Heuvelland gemeenten (inclusief Maastricht) aan haar bestuurskracht te werken, maar sluit daarbij 
nadrukkelijk herindeling met Maastricht op voorhand uit. De gemeente Meerssen sluit daarentegen 
voor het vervolgtraject de mogelijkheid van herindeling met Maastricht niet uit. In de door de raad 
van Meerssen aangenomen motie is te lezen dat het onderzoek dient in te gaan op het op orde zijn 
van de financiën en organisatie en of de gemeente goed is voorbereid op het uitvoeren van wettelijke 
ontwikkelingen en bestuuriijke ambities. Ook dienen de sterktes en zwaktes / kansen en 
bedreigingen in het rapport aan bod te komen. 

Gedeputeerde Koopmans geeft in zijn brief aan Provinciale Staten (zie bijlage) aan dat 
Gedeputeerde Staten bereid is de onderzoeken (financieel) te ondersteunen. "Deze bereidheid een 
bijdrage te leveren geldt ook in het geval de gemeente Maastricht een eigen onderzoek wil starten. 
De onderzoeken kunnen namelijk inzicht bieden in de manier waarop de dienstveriening aan de 
inwoners van die gemeenten kan worden versterkt en de bestuurskracht van die gemeenten, mede 
in relatie tot de regio/omgeving, verder kan worden ontwikkeld." 
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DATUM 
18 januari 2017 

Collegestandpunt Maastricht 
Uw college heeft inmiddels aan gedeputeerde Koopmans aangegeven dat ook Maastricht een eigen 
brede inventarisatie wenst uit te voeren, als vervolgstap in het ingezette traject tot versterking van de 
bestuurskracht in Zuid-Limburg in het algemeen en Maastricht-Heuvelland in het bijzonder. Op basis 
van de afzonderiijk uitgevoerde onderzoeken in Meerssen, Valkenburg aan de Geul en Maastricht 
kunnen vervolgens genoemde gemeenten later dit jaar het gesprek over mogelijke vormen van 
intensievere samenwerking voortzetten. 

In de komende twee weken richt het college zich op de precieze opdrachtformulering voor het uit te 
voeren Maastrichts onderzoek. Daarna zal het college de raad consulteren over de formulering van 
de opdracht, voordat er gestart wordt met een onderzoek. 

achtend. 

J.M. Penn-te Strake 
Burgemeester 
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provincie limburg ^ 
3'^ 

Provinciale Staten 
van Limburg 

Cluster SA Behandeld R.M.C. Luyten 
Ons kenmerk 2017/4286 Telefoon +31 43 389 71 93 
Uw kenmerk - Maastricht 17 januari 2017 
Bijlage(n) 2 Verzonden 17 januari 2017 

Onderwerp 
Mededeling portefeuillehouder inzake onderzoeken Valkenburg en Meerssen 

Geachte Staten, 

Op 25 oktober jongstieden hebben Gedeputeerde Staten het 'Definitief standpunt inzake bestuurlijke 
organisatie Zuid-Limburg' (GS 2016-85037) vastgesteld en ter infomnatie aan uw Staten verzonden. 
Hierin is het volgende opgenomen: 

'Op basis van de reacties van de drie gemeenten [Meerssen, Valkenburg, Maastricht] en hun verzoek om 
regie vanuit de Provincie neemt het college van Gedeputeerde Staten het initiatief om samen met de drie 
gemeenten een pre-informatiefase te starten. Het gezamenlijk opstellen van een SWOT-analyse van de 
drie gemeenten is daarbij een eerste stap, waarbij ook de opgaven van gehele Heuvelland betrokken 
zullen worden.' 

Op 12 januari jongstieden is bekend gemaakt dat de Gouverneur de heer dr. Jan J. Schrijen per 
1 maart 2017 heeft aangesteld als nieuwe waarnemend burgemeester van de gemeente 
Valkenburg aan de Geul. Zie bijlage 1 voor het persbericht daarover. 

Zoals in het persbericht te lezen valt, is tijdens het overieg van de Gouverneur met de fractievoorzitters 
voorgesteld dat 'een onderzoek wordt uitgevoerd door een netwerker en verbinder die samenhang en 
samenwerking in het Heuvelland nader in kaart brengt en kans op verbetering en versterking onderzoekt 
en zich daarbij met name zal richten op de tot nu toe onbenutte kansen en potenties van het Heuvelland 
in de regio Zuid-Limburg. De fractievoorzitters denken daarbij aan een looptijd van het onderzoek ter 
verî rijgen van een duidelijk beeld en advies van maximaal een halfjaar.' 
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provincie limburg 

De gemeenteraad van Meerssen heeft op 12 januari jongstleden een motie aangenomen waarin besloten 
wordt om een begeleidingsgroep 'Onderzoek gemeentelijke samenwerking' in te stellen die de kaders zal 
bepalen voor een onderzoeksopdracht. In de motie is te lezen dat in het onderzoek zeker aan de orde 
moet komen: of de financiën en de organisatie op orde zijn, of de gemeente goed voorbereid is op 
(wettelijke) ontwikkelingen en de realisatie van bestuuriijke ambities en een vermelding van de sterktes 
en zwaktes/kansen en bedreigingen. In de overweging van de motie is te lezen: 'dat de Raad een 
onderzoek wenselijk acht dat moet aantonen of vanuit een perspectief van 10-15 jaar al dan niet voor de 
gemeente Meerssen noodzakelijk is om hetzij zelfstandig te blijven met een (intensievere) samenwerking 
met een/meerdere regiogemeente(n), dan wel een fusie aan te gaan, dan wel bij een herindeling 
betrokken te raken.' Zie bijlage 2 voor de motie. 

Gedeputeerde Staten zijn bereid om de bovengenoemde onderzoeken (financieel) te ondersteunen, mits 
ze gedegen en onafhankelijk uitgevoerd worden, zoals eerder ook gedaan is bij de onderzoeken naar 
bestuuriijke samenwerking van Schinnen-Onderbanken-Nuth en Landgraaf-Heerien. Deze bereidheid een 
bijdrage te leveren geldt ook in het geval de gemeente Maastricht een eigen onderzoek wil starten. 
De onderzoeken kunnen namelijk inzicht bieden in de manier waarop de dienstveriening aan de inwoners 
van die gemeenten kan worden versterkt en de bestuurskracht van die gemeenten, mede in relatie tot de 
regio/omgeving, verder kan worden ontwikkeld. Dit is in lijn met ons Coalitieakkoord en het Definitief 
standpunt inzake bestuuriijke organisatie Zuid-Limburg (GS 2016-85037). 

Provinciale ondersteuning van de onderzoeken zal plaatsvinden op basis van een separaat GS-besluit, 
waarbij ter dekking de Procesmiddelen Coalitieakkoord worden aangewend. 

Gedeputeerde Staten van Limburg 
namens dezen, 

G.P.J. Koopmans 
Gedeputeerde Bestuurlijke Organisatie 
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provincie limburg '3 
Maastricht, 12 januari 2017 

Geachte vertegenwoordiger van de media, 

Wij maken u attent op onderstaand persbericht van de Provincie Limburg: 

NIEUWE WAARNEMEND BURGEMEESTER VAN DE GEMEENTE VALKENBURG AAN DE GEUL 

De Gouverneur heeft de heer dr. Jan J . Schrijen per 1 maart 2017 aangesteld 
als nieuwe waarnemend burgemeester van de gemeente Valkenburg aan de 
Geul. 

Na een constructief overleg met de fractievoorzitters, die de gemeenteraad hebben 
geïnformeerd en geraadpleegd, heeft de Gouverneur dr. Jan J. Schrijen met ingang 
van 1 maart 2017 aangesteld tot nieuwe waarnemend burgemeester van de 
gemeente Valkenburg aan de Geul. 

De heer Schrijen (64 jaar) is een zeer ervaren bestuurder die goed bekend is met de 
gemeente Valkenburg aan de Geul en het Heuvelland. Hij was van 2005 tot 2017 
voorzitter van het Waterschap Roer en Overmaas. Van 1998 tot 2005 was hij 
burgemeester van Venlo. Daarvoor was van 1995 tot 1998 lid van het College van 
Gedeputeerde Staten van Limburg. 

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft - gelet op lopende 
onderzoek naar toekomstige samenhang en samenwerking in Zuid-Limburg­
besloten om de benoemingsprocedure van de nieuwe burgemeester van Valkenburg 
aan de Geul op te schorten tot uiteriijk 1 januari 2018. De Gouverneur heeft de 
gemeenteraad van Valkenburg aan de Geul van dit besluit van de minister op de 
hoogte gesteld. 

De Gouverneur heeft daarna constructief overleg gevoerd met de fractievoorzitters 
van de gemeenteraad van Valkenburg aan de Geul over het besluit van de minister 
en de aanstelling van een nieuwe waarnemend burgemeester. 

Tijdens dit overleg hebben de fractievoorzitters voorgesteld dat bovengenoemd 
onderzoek wordt uitgevoerd door een netwerker en verbinder die de samenhang en 
samenwerking in het Heuvelland nader in kaart brengt en kans op verbetering en 
versterking onderzoekt en zich daarbij met name zal richten op de tot nu toe 
onbenutte kansen en potenties van het Heuvelland in de regio Zuid-Limburg. De 
fractievoorzitters denken daarbij aan een looptijd van het onderzoek ter verkrijgen 
van een duidelijk beeld en advies van maximaal een halfjaar. 

De fractievoorzitters zijn daarbij van mening dat gedurende de onderzoeksperiode de 
waarneming van het burgemeestersambt zou kunnen worden voortgezet, maar na 
afronding van het onderzoek de procedure om tot een kroonbenoemde 
burgemeester te komen wordt voortgezet. Naar verwachting zal de nieuwe 
burgemeester in Valkenburg aan de geul per 



1 januari 2018 benoemd zijn. 

De Gouverneur heeft de huidige waarnemend burgemeester van de gemeente 
Valkenburg aan de Geul, de heer drs. M.J.A. Eurtings, in goed overieg met hem met 
ingang van 1 maart 2017 van zijn waarneming ontheven. De Gouverneur heeft de 
heer Eurtings zijn dank uitgesproken voor de bekwame en doordachte wijze waarop 
hij aan deze waarneming invulling heeft gegeven. 

De kandidaten, die gesolliciteerd hebben naar de vacature burgemeester van 
Valkenburg aan de Geul, zijn inmiddels van het besluit van de minister op de hoogte 
gebracht. Voor hen eindigt daarmee de sollicitatieprocedure. 

Noot voor de redactie: 
Voor meer informatie kunt u terecht bij het cluster Communicatie, (043) 389 71 80. 
Buiten kantooruren is de afdeling bereikbaar via: 06 - 55 87 13 19. 
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PARTIJ 
GROOT 

MEERSSEN 

MOTIE 
'ONDERZOEK VERDERGAANDE 

GEMEENTELIJKE SAMENWERKING' 

De Raad van de gemeente Meerssen, 
In vergadering bijeen op 12 januari 2017, 

overwegende, 

• dat de Raad een onderzoek wenselijk acht dat moet aantonen of het vanuit een perspectief 
van 10-15 jaar al dan niet voor de gemeente Meerssen noodzakelijk is om hetzij zelfstandig te 
blijven met een (intensievere) samenwerking met een/meerdere regiogemeente(n), dan wel een 
fusie aan te gaan, dan wel bij een herindeling betrokken te raken; 

BESLUIT: 

a) een begeleidingsgroep "Onderzoek gemeentelijke samenwerking" in te stellen; 
b) waarbij elke fractie één raadslid afvaardigt om zitting te nemen in deze begeleidingsgroep; 
c) en waarbij de begeleidingsgroep uit haar midden een voorzitter aanwijst; 
d) de burgemeester, zijnde de portefeuillehouder regionale samenwerking, als adviseur toe te 

voegen aan de begeleidingsgroep; 
e) dat de begeleidingsgroep wordt ondersteund door de griffie, al dan niet met ambtelijke 

ondersteuning; 
f) dat de verslagen van deze begeleidingsgroep openbaar zijn met inachtneming van de 

vertrouwelijkheid; 
g) dat de begeleidingsgroep de kaders aangeeft voor de onderzoeksopdracht en dat vervolgens 

het college een voorstel daarmee samenstelt en dat aan de raad ter besluitvorming vooriegt; 



h) dat in het onderzoek zeker aan de orde moet komen: 
1. zijn de financiën op orde; 
2. is de organisatie op orde voor de uitvoering van onze reguliere taken (dienstverlening, 

bedrijfsvoering, P&C, HRM); 
3. is de gemeente (bestuurlijk en ambtelijk) goed voorbereid op (wettelijke) ontwikkelingen 

(3D's, Omgevinsgwet, databeheer, informatiebeveiliging) en de realisatie van bestuuriijke 
ambities (bestaande en ruimte voor nieuwe); 

4. vermelding van de sterktes en zwaktes/kansen en bedreigingen; 

De ambitie is dat voor het zomerreces 2017 het onderzoek is afgerond; 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Ingediend door de fracties BRUG-M, Focus, PGM, KIJK!!!, WD en CDA, 
namens deze: 

Jan Gulikers, 
raadslid B R U G ^ 

Paul Jansen, 
raadslid en fractiqvojjaftfer KIJK!!! 
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